

# Когда родился неспроста

*Выпускница Пинского медучилища вернулась в учебное заведение, получившее статус колледжа, директором*

Ирина ОРЛОВА

**Стать доктором, причем именно акушером-гинекологом, Марине Ковалевской назначила сама судьба. Нынче Марина Владимировна возглавляет одно из старейших учебных заведений столицы Пolesья – Пинский медицинский колледж.**



Она была долгожданным ребенком – когда появилась на свет, маме исполнилось 43 года. Золотыми руками акушеров-гинекологов мама не переставала восхищаться. Так и заронила в душу дочери желание выбрать именно эту профессию.

Девушка после Пинского медицинского училища с отличием окончила Минский государственный медицинский университет и по распределению пришла на работу в Пинский родильный дом, где и трудилась более 20 лет, в том числе заведующей отделением. Потом опытному специалисту предложили административную должность – замести-

рых вписаны в золотой фонд медицины, и с теми, кто стоял у истоков учебного заведения. Иван Васильевич Яромич на протяжении 22 лет был директором, известный в стране аллерголог Сергей Владимирович Федорович, Павел Никонорович Михалевич написал учебник по основам организации здравоохранения, лучший белорусский геронтолог Вадим Эдуардович Сушинский, Валерий Иванович Вечорко возглавляет одну из клиник Москвы – он удостоен ордена по борьбе с ковидом. Нынешний директор считает для себя недопустимым снижать планку, установленную коллегами.

Марины Владимировны, ее внимательность к коллегам, стремление к достижению цели дали возможность коллективу направить свои усилия на решение новых задач, которые вытекают из современных требований к медицинскому образованию. Совершенствуется работа по модернизации колледжа, созданию условий для успешной учебы и эффективной деятельности педагогов. Особое внимание – учебно-воспитательному процессу. Результат – почетные грамоты гор- и райисполкомов, Министерства здравоохранения и главного управления по здравоохранению Брестского облисполкома, занесение на городскую и республиканскую Доски почета, победа в смотре-конкурсе среди учебных заведений.

В эти заслуги, без сомнения, внесены имена и таких педагогов, как Павел Андреевич Савчук и Ольга Макаровна Савчук, Елена Ивановна Кузнецова, Татьяна Юрьевна Мокрова и очень многих других замечательных специалистов. Причем, пять работников колледжа удостоены награды «Отличник здравоохранения Республики Беларусь». Это Георгий Васильевич Веренич, Марина Владимировна Ковалевская, Елена Ивановна Кузнецова, Наталья Владимировна Лешкевич, Валентин Валентинович Якутович.

В колледже сложился работоспособный творческий педагогический коллектив. При планировании и проведении учебных занятий акцент ставится на



опытному специалисту предложили административную должность – заместителя главврача здравоохранения города. Решение профессиональных вопросов Марина Ковалевская продвигала и будучи на протяжении трех созывов депутатом городского и областного Советов.

За экономическими знаниями отправилась в Полесский госуниверситет. За управленческими – в Академию управления при Президенте Республики Беларусь. После чего и появился в жизни Марины Владимировны Пинский медицинский колледж.

– Коллектив педагогов – это на сегодняшний день сплав мудрости и молодости, опыта и профессионализма, – отмечает собеседница. – У нас есть преподаватели, которые работают в колледже более 40 лет. А учащиеся, которые поступают к нам, всё лучше и лучше: они перспективные, мотивированные на успех, многого хотят и достигают, и многому, прежде всего в плане целеустремленности, мы у них учимся.

Сегодня колледж, история которого два с половиной года перешагнула 80-летний рубеж, – современное учебное заведение по подготовке специалистов среднего медицинского персонала. На протяжении четырех лет учреждение образования лидирует в стране – среди 16-ти медицинских колледжей пинчане лучшие.

Марина Владимировна с гордостью знакомит с выпускниками, имена кото-

рых список для себя подготавливает, выходя за планку, установленную коллегами.

## **За 70 выпусков здесь получили образование более 17 тысяч человек, высококвалифицированных специалистов для практического здравоохранения города, района, области.**

Чтобы решить кадровый дефицит, в феврале 1940 года в Пинске была открыта фельдшерско-акушерская школа. В первой группе азы медицины постигали 30 человек. Руководил курсами рентгенолог Владимир Кротов. Учебу прервала Великая Отечественная война. Установлены имена 22-х призванных Пинским горвоенкоматом в июне-июле 1941 года женщин – военных медиков, которые впоследствии были награждены боевыми орденами и медалями. Сегодня волонтерский отряд «Сестры милосердия» носит имя погибшей освободительницы Пинска санинструктора Полины Пряхиной. Занятия возобновились в августе 1944-го.

Традициям здесь остаются верны. Чего только стоит тот факт, что на протяжении 50 лет колледжем руководят его выпускники, каждый из которых вносит значимую лепту в его развитие.

Так и организаторские способности

В колледже сложился работоспособный творческий педагогический коллектив. При планировании и проведении учебных занятий акценты ставятся на использовании практико-ориентированных педагогических технологий, которые повышают уровень профессиональных компетенций будущих молодых специалистов.

Поэтому и не удивительно, что качественная успеваемость по итогам государственных экзаменов здесь приближается к 90%. А еще престижность и востребованность Пинского медицинского колледжа – в 100-процентном выполнении плана приема в учебное заведение. И нет проблем с распределением и направлением на работу выпускников – это в основном медицинские учреждения Брестчины, и, в частности, Пинского региона.

Главная задача коллектива колледжа остается неизменной: постоянное повышение качества образовательного процесса. Идет поиск более совершенных форм и методов работы, внедряются информационные технологии, улучшается учебно-методическая база. Колледж по праву сегодня – центр профессиональной подготовки и повышения квалификации Брестчины в сфере медицинского образования.

Словом, о нынешнем руководителе стоит сказать – как родился, так и пригодился. Вовремя. Звание «Человек года – 2022» Брестской области обязывает ко многому.